

# 铁一局增产节约成绩卓著

九月份全局已有两万人达到百元指标，有十五个工程队和班组超过了百元

本报讯 铁道部第一铁路工程局广大职工在开展每人增产百元竞赛活动中，到九月底已有两万人达到百元指标，有十五个工程队和班组超过了百元。

省总工会于八月二十三日向全省职工发出的一封信，号召每个职工从九月一日起到年底增产节约一百元，支援安康灾区。铁一局工会在次日就召开全局长会议，研究制定贯彻落实公开信的具体措施，并于下午用加急电报通知了甘肃、宁夏、河北和山东等省的局属各基层工会。各基层工会在党政的支持下，采取多种形式迅速展开了增产节约百元竞赛的活动。一处十一队把竞赛活动作为评比先进班组的一项重要内容，全队三百三十五名职工九月份增产十万三千五百元，人均增产三百零八元。三处工会协助行政结合增产节约竞赛，开展了保工期保任务、创优工程、消灭质量事故和人身事故的活动，九月份全处超产一百八十九万八千多元，人均超产一百零五元。配件厂原计划九月份完成一百元的指标。

最近，全局职工决心再接再厉，力争十月底全部实现人均节约一百元的指标。

(范围俊)

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1983年10月28日 星期五 复字第60号

倪志福希望职工们正确处理国家集体个人三者利益关系

## 树立全局观念 把国家利益放在第一位

新华社北京十月二十日讯 中华全国总工会主席倪志福提出，在处理国家、集体、个人三者利益的关系时，广大职工要有全局观念，把国家利益放在第一位。

他在中国工会十大的工作报告中说，在我国，全体劳动人民的利益是和国家和民族的前途和命运紧紧联系在一起。国家利益、整体利益，归根到底都是为了人民的富裕和幸福。职工生活水平只能在生产增长特别是经济效益提高和劳动生产率增长的基础上才能不断提高。损害了国家利益和整体利益，也必然损害我们广大职工的根本利益和切身利益。

他说，广大职工历来能够顾全大局，把国家的困难看成是自己的困难，这是我国工人阶级的优良传统。我们要坚持“一要吃饭，二要建设”的原则，在兼顾国家、集体、个人三者利益的前提下，正确对待和处理改善生活的问题。无论在改善生活上，还是在当前正在进行的经济改革中，我们都要自觉地把国家利益放在第一位。坚决反对不关心国家利益，甚至不顾国家利益的本位主义和个人主义；抵制和反对在经济改革中与国家争利和向消费者转嫁负担，以及超过利润增长和劳动生产率增长的幅度，违反国家的规定，滥发奖金、实物等错误做法。

倪志福指出，党的十一届三中全会以来，党和政府在财政状况还有很大困难的情况下，下了很大的决心，作了很大的努力，使人民生活有了较大的改善，这是有目共睹的。然而，由于我国人口多，底子薄，经济落后，人民生活的许多实际困难还不能在短期内完全解决。但是，正如邓小平同志在工会九大致词中说的：“这决不能成为企业领导不关心工人福利的借口，尤其不能成为工会组织不关心工人福利的借口。”各级工会要坚持兼顾三者利益的原则，坚决维护职工的正当利益，反对不关心职工疾苦的官僚主义和损害

职工利益的不正之风，尽力解决目前职工生活中那些迫切需要解决而又有可能解决的问题。

新华社北京十月二十日讯 “广大职工要以高度的主人翁责任感，积极参与国家事务的管理，特别是本单位事务的管理”，做到“想主人翁的事，说主人翁的话，尽主人翁的责”。这是倪志福在中国工会十大所作的工作报告中向全国职工提出的要求。

倪志福说，职工代表大会是广大职工行使民主权利的一种基本形式。工会一定要继续把搞好职工代表大会作为自己工作的重点，努力推进民主管理，坚决维护职工的主人翁地位和权利。他说，当前要力争在四个方面取得新的进展，一是把切实实行职代会制度列入企业整顿的内容和验收标准，不认真实行这个制度的企业，不能验收合格；二是普遍实行由职代会每年评议企业领导干部的制度，这是对整党很好的支持和配合，也是提高企业领导班子素质的一项重要措施，还要积极创造条件民主选举企业领导人员，三是认真落实职代会的职权，企业管理重大问题的决策必须经职代会审议，有关职工切身利益的重大问题必须经职代会讨论决定，职代会的决议必须得到尊重和实施；四是进一步发挥职代会在职工自我教育方面的作用。

倪志福在谈到职工群众正确运用自己的民主权利时指出，既要反对不负责任、亏损浪费、忽视安全、不关心职工疾苦、压制民主、拒绝批评、打击报复等官僚主义现象，又要坚决支持对国家、对人民认真负责，对工作严格要求，坚持原则、敢抓敢管的领导干部，克服无政府、无组织、无纪律现象。我们的社会主义企业，必须有高度集中的行政领导和生产指挥，必须有严密的科学管理，才能组织起有秩序、高效率的社会化大生产。

## 想主人翁的事 说主人翁的话 尽主人翁的责

### 倪志福要求广大职工积极参加企业和国家事务的管理

## 热烈庆祝中国工会十大召开

本报讯 国营昆机厂工会积极宣传贯彻中国工会十大的精神。中国工会十大开幕后，这个厂工会已经先后购买了一千份报纸，下发到各工会小组，组织职工学习。厂工会机关全体干部和工会积极分子，还深入到基层，结合正在全厂进行的读书讲演会活动，宣传中国工会十大的

### 三里洞煤矿 创造日产日进新纪录

本报讯 铜川矿务局三里洞煤矿广大职工，为了庆祝中国工会第十次全国代表大会的胜利召开，十月十七、十八日两天组织了“庆十大创新会战”的活动。这两天，全矿共产原煤四千零二十三吨，超计划九百二十三吨。掘进进尺一百二十七点八米，超进尺三十三点八米。创今年以来日产、日进最高纪录。

(钱孝枋 高德富)

意义和精神。

最近这个厂工会还扎扎实实地为职工群众解决了一些困难。如近日来阴雨连绵，使全厂七十多户职工房屋发生危险和倒塌，厂工会和

有关部门对这些职工逐户进行走访，并为他们解决了车辆、木材、水泥等建筑材料，还对四户房屋倒塌的职工家属安排了住处。

(傅明全)



国营东方机械厂工会组织部分劳模、工会积极分子收听收看工会十大召开的广播电视，并组织座谈讨论，决心在十大精神鼓舞下，全面提前完成生产任务。

## 狠抓“献百元”活动

本报评论员

第一铁路工程局开展的每人增产百元的竞赛活动，已经取得很大成效。他们为支援安康灾区所表现出来的主人翁责任感和团结友爱精神，使人十分敬佩！

今年八月二十三日，省总工会通过本报发出了给全省职工的一封信——《动员起来，以增产节约的实际行动支援安康灾区》。接着，又向我省(市)及其以上工会发出了《关于动员全省职工开展增产节约、捐献活动支援安康灾区的通知》。两个月来，很多单位由于党、政的大力支持和工会的动员、组织，广大职工想灾区人民所想，急灾区人民所急，在开展这一活动中都取得显著成效，铁一局就是一个比较突出的例子。但是，有些单位的工会，对于开展这一活动，仅做了一般号召，既未抓计划，更未抓措施。有的，甚至

省总的通知都未转发，可谓漫不经心。这种工作态度和工作作风和铁一局工会相比，差距确实很大。尽管这些单位的职工群众也有火热的支援之情，由于缺乏具体组织，成效必然受到影响。

省总号召，到今年底，每个职工要为国家多增产节约一百元。现在，距年底仅有两个月了。希望那些至今收效不大的单位的工会，要象铁一局工会那样，把开展这一活动当作一项重要任务去抓，当作发扬共产主义风格的具体实践去抓，迅速发动群众动脑筋，想办法，把单位总的增产节约指标逐级分解落实到车间、科室、班组和个人，组织开展多种形式的攻关立功竞赛，切实抓出显著成效来。真正以实际行动，上为国家分忧，下为灾区兄弟姐妹解愁，为安康灾区的恢复和发展提供更大的物质力量。

## 满怀信心向未来

工会十大我省代表认真学习讨论  
《致词》和《工作报告》

本报讯 陕西代表团在工会十大上，通过认真学习、讨论李先念

同志的致词和倪志福同志的工作报告，决心加快开创工会工作新局面的步伐。

在学习中，代表们认为先念同志的致词是继邓小平同志在全国工会九大致词后的又一个纲领性文件，工作报告具体地体现了致词精神。代表们围绕要提高经济效益、提高职工素质，发挥工人阶级主人翁精神，维护职工正当权益等问题进行了热烈讨论。水电三局工会主席、工程师王建民说，我们一方面要进一步搞好职代会工作，维护职工的正当权益，另一方面要促进工人和知识分

子结合，共同为提高企业素质，提高经济效益做出显著成绩。省总渭南地区办事处主任薛志远说，通过学习致词和工作报告，进一步增强了我的责任感，我一定和全体工会干部一起，开动机器，拚博工作。

(李开东)

